HALİÇ ÜNİVERSİTESİ
YABANCI DİLLER YÜKSEKOKULU
A. [bookmark: _Hlk128647902]İNGİLİZCE HAZIRLIK BÖLÜMÜ MUAFİYET KOŞULLARI ve MUAFİYET SINAVLARI

· [bookmark: _Hlk128686172][bookmark: _Hlk128689870]Haliç Üniversitesi İngilizce Hazırlık Bölümü Yeterlilik/Muafiyet Sınavından (Q-TEST İngilizce) en az 60/100 puan almak (Q-TEST İngilizce sınavı ücretlidir.)

      Q TEST (TÜRKÇE-İNGİLİZCE HAZIRLIK BÖLÜMÜ MUAFİYET SINAVI)

· YDYO tarafından her eğitim-öğretim dönemi için öğrenciler, sınav ücretini ödemek koşuluyla akademik takvimde belirtilen ders ekle/çıkar tarihleri arasında yapılacak İngilizce/Türkçe Yeterlilik (çevrimiçi-yüz yüze) sınavına (Q-TEST) katılabileceklerdir. 

· Q-TEST’e Türkçe ve İngilizce Hazırlık Bölümü’nden muaf olmak isteyen öğrenciler katılabileceklerdir. 

· Q-TEST ile İngilizce/Türkçe Hazırlık Bölümü muafiyet için gerekli not en az 60’dır.

· Sınav ücreti USD ve TL olarak kabul edilir. Haliç Üniversitesinin belirlediği ve kendilerine tebliğ edilen hesap numaralarına yatırılacaktır. Açıklama kısmında öğrenci numarası ve sınav türü (Q-TEST) yazmalıdır.  

· Q-TEST tarihinden en geç bir gün önce saat 15.00’e kadar başvuru ve ödeme işlemlerinin tamamlanmış olması gerekmektedir. Bu tarihten ve saatten sonra yapılan ödeme ve başvurular bir sonraki sınav için kabul edilecektir. 

· [bookmark: _GoBack]ÖSYM sınavları YDS/YOKDIL puanı en az 65 olmak,

· TOEFL IBT puanının en az 72 veya PTE en az 67 olmak

· [bookmark: _Hlk128688707]İngilizce Hazırlık Muafiyet/Yeterlilik Sınavı /HEPPTEST sınav sonucu en az 60 olmak. (Yeni Kayıt Öğrenciler için bir defaya mahsus olmak üzere katılabileceklerdir.) 

· Üniversite’nin eğitim dili İngilizce olan programlarına kayıt yaptırmış öğrencilerden, son iki sene içerisinde, başka bir yükseköğretim kurumunun İngilizce Hazırlık bölümünde en az Üst-Orta (B2) seviyesinde öğrenim görmüş ve bu programı 100 tam puan üzerinden en az 65 puanla bitirmiş olanlar İngilizce Hazırlıktan muaf tutulacaktır. 

· [bookmark: _Hlk128697312]Eğitim dili İngilizce olan ön lisans/lisans programlarına başvuru için İngilizce Hazırlık muafiyet koşulu; en az son üç yılda, öğretim dili olarak belirlenen İngilizce’nin anadili olarak konuşulduğu bir ülkede o ülke vatandaşlarının devam ettiği ortaöğretim kurumlarında eğitim görüp ortaöğrenimini bu kurumlarda tamamlamış olmak muafiyet için kabul edilen yeterliliklerdir. 

· [bookmark: _Hlk128686914]Eğitim dili İngilizce olan Lisansüstü programlara başvuru yapan öğrenciler için İngilizce hazırlık   muafiyet koşulu; Yurt içi veya yurt dışında lisans veya yüksek lisans eğitim dili İngilizce olan programlardan mezun olan adaylardan yabancı dil yeterlilik şartı aranmaz.

B. TÜRKÇE HAZIRLIK BÖLÜMÜ MUAFİYET KOŞULLARI   VE MUAFİYET SINAVLARI

· [bookmark: _Hlk128648207]Haliç Üniversitesi YDYO tarafından yapılan Q-TEST Türkçe Muafiyet Sınavı en az 60 puan almış olmak. Haliç Üniversitesi İngilizce Hazırlık Bölümü Yeterlilik/Muafiyet Sınavından (Q-TEST İngilizce) en az 60/100 puan almak . (Q-TEST Türkçe sınavı ücretlidir.)
· Haliç Üniversitesi YDYO tarafından yapılan HaliçTR-TYS (Türkçe Hazırlık Muafiyet/Yeterlilik) sınavından en az 60 puan almış olmak. (Yeni Kayıt Öğrencileri bir defaya mahsus olmak üzere katılabileceklerdir.) 
· Ulusal veya uluslararası geçerliliği olan kurumlardan (Yunus Emre Enstitüsü), Yükseköğretime bağlı Türkçe Öğretim Merkezleri’nden (TÖMER) alınan B2 mezuniyet belgesi veya B2 sertifikası ve bu sertifikanın Haliç Üniversitesi YDYO ilgili bölüm başkanlığınca onaylanmış olması. 
· [bookmark: _Hlk128689178]Üniversite’nin eğitim dili Türkçe olan programlarına kayıt yaptırmış öğrencilerden, son iki sene içerisinde, başka bir yükseköğretim kurumunun Türkçe Hazırlık bölümünde en az Üst-Orta (B2) seviyesinde öğrenim görmüş ve bu programı 100 tam puan üzerinden en az 65 puanla bitirmiş olanlar Türkçe Hazırlıktan muaf tutulacaktır. 

· [bookmark: _Hlk128660063] Eğitim dili Türkçe olan ön lisans/lisans programlarına başvuru için Türkçe Hazırlık muafiyet koşulu; En az son üç yılda, öğretim dili olarak belirlenen Türkçenin   ana dili olarak konuşulduğu bir ülkede o ülke vatandaşlarının devam ettiği ortaöğretim kurumlarında eğitim görüp ortaöğrenimini bu kurumlarda tamamlamış olmak muafiyet için kabul edilen yeterliliklerdir. 

· Eğitim dili Türkçe olan lisansüstü programlara başvuru yapan öğrenciler için Türkçe Hazırlık muafiyet koşulu; Türkiye’deki bir yükseköğretim kurumundan veya Yükseköğretim Kurulu tarafından eş değer olarak kabul edilen bir kurumdan lisans ya da yüksek lisans diplomasına sahip olanlar Türkçe Hazırlık bölümünden muaf sayılmaktadır. 


İNGİLİZCE /TÜRKÇE MUAFİYET SINAVLARINA DAİR BİLİNMESİ GEREKENLER!
· Üniversite hazırlık bölümlerinden alınan yeterlilik belgesinin geçerlik süresi iki yıldır. Belgeleri sonucunda İngilizce Hazırlık bölümünden muaf olan öğrenciler bölümlerindeki ENG 101 ve ENG 102 derslerinden muaf edilirler. ENG 101 için 65-69; ENG 102 için 70 ve üzeri olmalıdır. Öğrenciler istedikleri takdirde muaf oldukları İngilizce derslerini alabilirler.
· Türkçe veya İngilizce programlara yerleştirilen öğrencilerden Türkçe veya İngilizce dil yeterlik sınavında başarısız olan öğrenciler bir yıl süreli hazırlık sınıfına alınır. Bu süre sonunda başarılı olan öğrenciler kayıtlı oldukları programların birinci sınıfına başlar. Başarısız olanlara bir yıl ek süre verilir. Bu süre sonunda da başarısız olanların Üniversite ile ilişikleri kesilir.

· Haliç Üniversitesinin lisans ve lisansüstü programlarına kabul edilen öğrencilerin devam edecekleri İngilizce/Türkçe Hazırlık Programına ilişkin, İngilizce/Türkçe dil yeterlilik durumlarının tespiti ve dil yeterlilik belgelerinin onayı YDYO Müdürlüğünce yapılır. 





HALİÇ ÜNİVERSİTESİ HESAP BİLGİLERİ

· USD HESAP BİLGİLERİ
Hesap adı: TC. Haliç Üniversitesi
IBAN: TR42 0001 5001 5804 8014 7412 63 TR SWIFT CODE: TVBATR2A
· TL HESAP BİLGİLERİ 
Vakıflar bankası – Mercan Şubesi
HESAP NO: 15800 7302151097
IBAN:TR980001500158007302151097





